

## 王金虎、周兴娜夫妻为居民免费理发,社区、物业紧密配合做好防护

# 爱心理发上“疫”线 便民服务暖人心

当下处于疫情防控最吃劲的关键阶段,理发店尚未开门,不少具有理发技能的志愿者,深入小区与单位为市民义务理发,受到大家好评。昨日,在龙门大道煤矿机械有限公司家属院内,就有王金虎、周兴娜夫妻俩在为小区居民免费理发。

### 夫妻俩免费为大家理发

昨日上午,记者来到煤矿机械有限公司家属院,王金虎戴着医用口罩与一次性手套,用剪刀手法娴熟地为小区居民张胜军老人理发,坐在凳子上的老人眯着眼睛晒太阳,悠然自得。周兴娜则在一旁用毛刷清理残存在电动理发工具上的碎发,并用消毒液对理发工具进行消毒。

龙门石窟办事处镇南社区主任杨飞和她的同事,则在场帮忙维持秩序,让排队等待理发的居民不要扎堆儿,保持一定距离。

王金虎、周兴娜夫妻俩从事理发20多年,开有一家店,原本打算正月初三开门,受新冠肺炎疫情影响,不得不推迟开门。前几天,夫妻俩得知我市不少志愿者纷纷到小区、单位为市民理发的消息,他们决定加入进来,为本小区居民免费理发。

“我家有剪刀、剃刀等理发工具。”王金虎说,他们将想法告诉小区物业与社区后,对方表示赞同,并主动帮他们在小区宣传。居民们听闻消息后纷纷报名,其中两名居民得知他们没有电动理发工具,将自己家的贡献出来供他们使用。

### 现场防护严密到位

王金虎和爱人将理发地点选在院子门口,摆一张桌子,放几把椅子。“露天环境下空气清新,在室内空气流通不畅。”王金虎说。

二人分工明确,一个负责理发,一个帮忙



王金虎为居民理发

打下手。为避免与居民直接接触,他们剪头发时除了配戴口罩,还准备有一次性手套和围布,每给一个人剪完头发,都会严格按照流程,对理发工具进行清洁、消毒,并及时将地上的碎发清扫收集起来。

小区物业、社区工作人员也没闲着,提供消毒液与酒精用于现场消毒。社区主任杨飞说,非常时期,王金虎夫妇义务为小区居民理发,解决了大家的“头”等大事。社区能做的,就是严格按照防疫流程,为大家提供安全的环境,避免交叉感染。

几天来,王金虎夫妻俩陆续为小区二三十名居民理了发。小区居民李建洛说,感谢热心邻居利用自己的技能,帮助大家解决理发难题。

### 不建议市民自行理发

个别市民会问,能否自行在家中理发?王金虎说,如果不是专业人士,不建议市民自行理发,尤其不能使用普通的剪刀。“头发又软又细,其实具有很强的韧性。”王金虎说,使用普通剪刀理发,不仅剪出的头发参差不齐,而且容易伤到头皮、耳朵甚至眼睛。

王金虎提醒,非专业人士,也不要给老人、年龄较小的孩子理发,老人、孩子皮肤脆弱,更何况孩子爱动,不易受控制,稍有不慎就可能发生意外。“理发看似简单,其实是一项技术活,讲究技巧,且具有一定危险性,建议还是由专业人士来操作。”王金虎说。

本报记者 魏巍 文/图

## “临时党支部”为无物业小区筑起疫情防控“堤坝”



工作人员为每名出入小区人员测量体温,做好登记

这些天,老城区国花路5号院的居民心里踏实多了。作为长期无物业管理的老旧小区,临时成立的党支部正让小区发生变化,疫情防控工作有序,环境卫生也越来越好。

18日上午,记者在国花路5号院门口看到,佩戴着党员徽章的工作人员正在为每名出入小区人员认真登记和测量体温。

国花路5号院始建于20世纪80年代,院内有5栋楼,住着196户居民。去年年初,物业公司从该院撤离。“物业公司走后,小区里时常丢东西,垃圾乱堆,车辆乱停。”小区居民冯女士忍不住感慨,最让大家担心的是,疫情发生后,起初小区大门依旧敞开,部分居民出入像往常一样随意,还有的连口罩也不戴。

疫情防控工作不能漏掉任何一个小区。本月初,老城区政法委安排人员和道北街道办、道北街道集团社区工作人员,赶往国花路5号院集中摸排住户信息,登记造册、建立管控台账,并成立了“临时党支部”协助摸排信息登记工作,经过两天昼夜摸排,将该院196户居民信息登记造册,在小区门口设置门岗,严格落实防控措施,使小区得到有效防控管理。

小区居民乔占江说,“临时党支部”

成员每天坚守防疫一线,他虽不是党员,也主动报名参加“临时党支部”组织的防疫工作,“临时党支部”的成立,为我们院居民打了一针强心剂,党旗在小区飘扬,我们心里都踏实。”

记者了解到,因道北路街道办事处地处老城区与西工区交界处,类似无物业小区有50余个,排查和防控工作难度较大。该街道党工委为了破解该难题,充分发挥党组织战斗堡垒作用,在辖区无物业小区中,分别组建由区级分包社区领导、办事处分包社区领导、社区党员和小区党员志愿者组成的疫情防控“临时党支部”,明确四级责任,在辖区123个疫情防控值守点设立党员、团员先锋岗73个,在街道所属社区成立了5支党员团员青年突击队,确保了疫情防控六项重点任务落地见效。

“大事难事看担当,关键时刻看责任。共产党员就是要平时看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来,要勇于亮出身份,发挥先锋模范作用,团结广大人民群众,共同打赢这场疫情防控阻击战。”如今,“临时党支部”已悄然为无物业小区筑起疫情防控“堤坝”。

本报记者 王博东 通讯员 刘新合 刘娟 王岩 文/图



## 洛阳·县区

# 当48万双手紧握在一起……

### ——战“疫”一线感受孟津力量

病毒来袭,举国抗击。

新冠肺炎疫情防控工作开展以来,孟津县委、县政府在这场战“疫”中第一时间响应,围绕疫情防控这一重中之重的中心工作,按照党中央、河南省委、洛阳市委的部署,全县党员干部严格落实“一声令下、雷厉风行,一马当先、示范带动,一严到底、严防死守,一鼓作气、毫不懈怠,一丝不苟、耐心细致,一直坚守、担当尽责”“六个一”要求,全面提升“政治领导力、组织动员力、治理管控力、统筹协调力、宣传引导力”,以防控为前提、以平稳为基础、以发展求长远,把人民群众身体健康和生命安全放在第一位,统筹疫情防控和经济社会发展安全稳定“两手抓”,不断强化干工作的落实力、执行力、穿透力,广大党员干部群众密切配合、坚定有力,孟津疫情防控工作平稳有序。

### 迅速反应 党旗飘扬在一线

大年三十,孟津县交警大队副中队长、老党员马占军已经开始在310国道与小浪底专线交叉口的卡点上执勤。53岁的他同全县11个疫情检查点上的战友们夜以继日奋战一线。

与此同时,孟津县各村镇广泛发动,积极响应,大喇叭、小音箱、红袖章一出动,“党旗飘起来,喇叭响起来,习惯养起来,家门关起来,路口封起来,疫情好起来”。全县党员干部、村医、志愿者们,战在一线,逆向而行,紧盯“一省十市”等涉疫地区返孟人员,严格落实早发现、早报告、早隔离、早治疗措施,努力筑牢防控墙。

孟津县采取县级领导分包乡镇、镇区和县直部门负责人分包到村和社区、党员干部和村组干部分包到户到人的措施,切实做好疫情防控工作。

在孟津县“疫”场上,有不畏艰难奔赴湖北前线的21名白衣勇士,有日夜战斗在疫情防控卡口、小区卡点的民兵运输连80多名民兵,有无数个夜以继日奔波于镇村一线的基层干部……他们有着共同的名字——共产党员。

疫情面前,孟津县各级党组织在值班卡点上,在小区门口,设立党员示范岗,全县叫响做实“有困难,找党员;要服务,找支部”,极大增强了广大群众战胜疫情的信心。



### 远亲近邻 守望相助心手牵

疫情来袭,远在浙江老家的浙江江河建设有限公司孟津分公司总经理茅建康,主动联系为孟津县捐款50万元。

爱心仍在继续,远在柬埔寨创业的孟津退伍军人陈栋梁,专门从泰国购置了价值10万元共计3万只医用口罩空运回国,捐给孟津县人民医院。

洛阳哈他网络科技有限公司捐赠100万元和1000套防护服,河南耿力工程设备有限公司捐赠1000套防护服,河南华创置业有限公司捐赠20万元,孟津县总商会捐赠10万元……爱心不断涌现。

除了远亲还有近邻。疫情期间,孟津县实行镇村、社区、企业、单位、小区封闭式管理,各社区(村)由党支部牵头,联合民警、医护、物业、村委、群众等成立了“防疫小组”,24小时轮流值班,做好出入人员和车辆登记、身份信息查验。针对社区(村)隔离人员,孟津县采取了“邻里守望、守望相助”行动,各社区(村、组)“防疫小组”和邻里之间密切配合,每日联系并记录隔离人员健康信息,帮助隔离人员采购生活物资,充分发挥邻

### 复工在即 暖招实招频出台

“体温正常,可以进场!”2月16日清晨,位于孟津县麻屯镇的阿新奶业有限公司,值班员手持体温测量仪,仔细地给进场工人测量体温。疫情期间,该企业采取全封闭管理,76名工人“全副武装”严密防护,体温监测、消毒、戴口罩、分餐制管理,企业员工全身心投入生产。

疫情防控期间,孟津县安全有序推动企业复工复产,不折不扣落实市委提出的“两不准、三从严、三体系、六到位”防控要求,做到防控有力、生产有序、环保达标。相关部门在全力做好疫情防控的同时,积极按要求服务企业复工复产。全力配合企业做好复工前防护物资准备,加强企业复工复产后的监管监督。在落实疫情防控属地责任的前提下,依法依规提供“暖企”服务,营造良好的“清商亲商”环境,促进企业尽快恢复生产。

### 迎战迎考 战“疫”战“贫”一肩挑

2月14日,孟津县小浪底镇71岁特困



▲企业工人严密防护忙生产 史景乐 摄  
◀工作人员坚守疫情防控一线 郑波 摄

户姚金祥,专门拿着500元到镇上捐款。镇村干部考虑到老人家中实际困难,决定,爱心收下,现金送还。在白鹤镇宁嘴村疫情防控卡点上,建档立卡的脱贫户王红仓每天给过往群众测体温、做记录、为车辆消毒。疫情防控期间,该县许多脱贫户志愿者从“等待帮扶”变成了“一线作战”,自发参与村内疫情防控执勤工作,主动要求为抗击疫情出一份力。

开展疫情防控工作期间,孟津县战“疫”战“贫”一肩挑。“对孟津来说,疫情防控和脱贫攻坚两场大考都不能输!”孟津县相关负责人说。

战“疫”越是吃劲时,越需要保持定力、讲究章法。孟津县要求各级各部门立足打持久战,防止打疲劳战,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,充分发挥各级党组织和党员示范带动作用,合理调度人员力量,扎实做好群防群控、联防联控工作。

全县党员干部与人民群众的48万双手紧紧握在一起,共同筑牢战“疫”的铁壁铜墙,这就是孟津力量。

(董洁)

## 超市进小区 服务送上门

### 孟津县商务局推出便民新举措 缓解疫情期间群众买菜难问题

“真没想到,在家门口就能买到这么新鲜、便宜的蔬菜,真是大感谢你们了!”2月17日,在孟津县麻屯镇新艺小区门口采购现场,居民们一边有序排队采购所需的蔬菜,一边伸出大拇指对这种便民措施给予点赞。这是该县商务局为缓解疫情防控期间群众买菜难问题,推出的便民服务新举措。

新冠肺炎疫情发生以来,孟津广大群众积极响应号召,主动长期“宅”家隔离,生活必需品出现购买难问题。县商务局充分发挥服务群众的主渠道作用,自2月13日起,每天组织县城的大张量贩、西城量贩、陇尚华联、金三角、好又多等5家大型商超把已经提前称重计价分装好的米面、肉蛋、油盐、蔬菜、水果等各种生活必需品装车,送到麻屯镇等各小区门口,为群众上门供应生活物资。5天来,已持续服务小区10多个,服务群众2000多户,累计12000多人次,为当地小区群众提供米、面、油、菜等100多种生活物资,共计30多吨。

孟津是我市目前最大的无公害“菜篮子”生产基地,仅送庄镇就拥有蔬菜温棚、大棚3200多座,蔬菜瓜果种植面积达1.5万亩。根据这一实际,县商务局将进一步加大“农超对接”“农社对接”力度,搭建快捷的产销对接渠道和平台,引导各大超市通过线上微信订购、线下快递配送,实现居民不出门,动动手指就能下单,实现快速送货到家,全力保障居民生活必需品的供给需求。县商务局相关负责人介绍,此次送菜活动是商务局和爱心超市携手在“抗疫情、畅渠道、保供应、显担当”中的一项有力举措。

在疫情防控阻击战中,县商务局党组围绕保供职责,全员上阵,不分昼夜,扎实落实县疫情防控指挥部各项防控指令,采取有力措施确保生活必需品市场供应充足,商品价格稳定。倡议爱心企业捐赠支援一线,督促商超落实好各项防控指令,对运输生活必需品车辆开辟绿色通道,为全县打赢疫情防控阻击战提供坚实的物资保障。

(郑波 牛海阔 王方方)